

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

# ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемруда)

12 февраля

1939 г.

№ 9 (256)

9-й год издания

Выходит один раз  
в шестидневку

Цена 5 коп.

Ознаменуем XVIII съезд ВКП(б)  
досрочным выполнением плана  
угледобычи первого квартала  
1939 года.

## Больше внимания подготовительным работам

В 1938 году шахты треста «Кемеровоуголь» из месяца в месяц не выполняли плана по подготовительным работам. Это отставание прежде всего определялось тем, что руководители шахт и треста мало уделяли внимания подготовке линий очистных забоев и вообще считали подготовительные работы «резервом». А если взять капитальные работы то одна только шахта «Центральная» имела отставание на четыре месяца.

Как же лизвируется отставание по подготовительным и капитальным работам в новом 1939 году? Нужно прямо сказать, что управляющий трестом тов. Иванов и руководители шахты «Центральная», не извлекли урока и по прежнему продолжают жить сего лишним днем. Они до сих пор не развернули большевистской борьбы в реализации постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов и трестов, в котором оно не вспоминается. Уделывается подготовке линий очистных забоев.

Если взять шахту «Центральную» (управляющий тов. Харитонов) и посмотреть как обстоит дело с подготовительными работами в январе, то можно увидеть неприглядную картину. Январский план по подготовительным работам выполнен лишь на 80,6 процента. А за 8 дней февраля, вместо 113 погонных метров по плану, профено только 62 погонных метра.

Особенно отстает с подготовительными и капитальными работами 11 уклоны. Весьма по сей день же изжита антимеханизаторская практика. Вот уже около 3 месяцев, как на 11 уклонах для проходки штреков, спущено две врубовые машины «ВШ». Но за все время они ни одной смены не работали с полной нагрузкой.

Руководители шахты «Центральная» не должны забывать, что у них на шахте имеется ряд участков, которые близки к ограблению, а поэтому нужно как можно скорее форсировать подготовительные работы по 11 уклонам.

Все эти недостатки, отставание и разрыв между подготовительными и очистными работами, можно устранить, только следуя по-большевистски развернуть борьбу и создать все условия для работы в проходческих бригадах.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольных комбинатов и трестов нужно выполнять не на словах, а на деле. Это постановление является программой действия для дальнейшего развертывания стахановского движения и социалистического соревнования в борьбе за уголь. Тот производственный подъем, который имеется сейчас по угледобыче должен быть закреплен, а закрепить его можно только тогда, когда будут созданы условия для выполнения плана подготовительных работ.

Горняк.



На снимке: Сахановская бригада 1 участка шахты «Центральная» т. Боброва, ставшая на вахту имени XVIII съезда ВКП(б). В первом ряду забойщики тт. Кравченко, Шерин, Бобров, Нечаев и Култаев. Во втором ряду — отгребщик т. Гизотулин, десятник т. Чаплыгин и секретарь парткома т. Сарников. (Фото Сорокина).

## Закрепить проходчиков на подготовительных [работах]

Руководители отдела капитальных работ шахты «Центральная», не развернули большевистской борьбы за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольных комбинатов и трестов, в котором уделяется огромное внимание закреплению и укомплектованию проходческих бригад на подготовительных работах.

Взять в примеру нашу бригаду. Работаем мы на проходке полевых квершлагов. Норму выработки перевыполняем систематически. Но нужно сказать, что мы могли бы работать значительно лучше, если бы наша бригада была полностью укомплектована и закреплена за забоями. Бывают дни, когда руководители в течение смены по несколько раз гоняют проходчиков с одной работы на другую.

Сейчас, когда всюду развернулась широкая волна предсъезжеского соревнования и наша бригада взяла на себя обязательство досрочно выполнить план первого квартала в 160 погонных метров, мы требуем от начальника ОГР тов. Канель и руководителей шахты, создать проходчикам все условия для досрочного выполнения производственного задания

Н. СУСЛИКОВ.

## Культурное обслуживание горняков

В большом зале общей раскомандировки шахты «Центральная» очень часто можно встретить выступления артистов цирка. Горняки приветливо встречают своих гостей и охотно отдают свободное время от работы выступлениям клоунов, сатириков и акробатов. Артисты цирка единодушно заявляют, что они в связи с постановлением партии и правительства о работе угольных комбинатов, где огромное внимание уделяется культурному обслуживанию горняков, еще больше приложат усилия к тому, чтобы в этих коротких выступлениях дать лучшие номера.

Горняк.

## ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ГОРОДА КЕМЕРОВО  
И КЕМЕРОВСКОГО РАЙОНА

### Дорогие товарищи!

Через месяц открывается очередной XVIII съезд нашей великой и непобедимой Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Весьма о созыве очередного XVIII съезда большевистской партии рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие нашей шахты «Северная» встретили с чувством глубокой радости и гордости за свою любимую родину, за свою героическую партию за своего вождя и мудрого учителя товарища Сталина.

Многомиллионный советский народ, тесно сплоченный под знанием и руководством партии Ленина — Сталина, за истекшие годы после XVII съезда партии достиг новых всемирно-исторических побед. В нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин). Победа социализма законодательно закреплена в новой Конституции СССР.

Разгромлена банды троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов и убийц — агентов фашизма. Этот разгром шпионов и вредителей расчистил путь для дальнейших побед социализма, для замечательных успехов на всех фронтах социалистического строительства в нашей стране.

Вторая сталинская пятилетка выполнена досрочно — в 4 года и 3 месяца. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана, промышленность нашего Советского Союза по уровню валовой продукции вышла на первое место в Европе и на второе место в мире. Задача, поставленная вторым пятилетием планом — подъем материально-культурного уровня трудящихся также выполнена.

Несравненно окрепло и выросло наше социалистическое сельское хозяйство. Претворяется в жизнь лозунг товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Все это, — и могучая индустрия, и мощное социалистическое земледелие стали прочной основой обороноспособности нашей страны. Советский Союз превратился в независимую экономическую страну.

которая обладает непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армией и могучим Военно-Морским Флотом. СССР — страна самой передовой культуры и науки.

Наша страна вступила в новую полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Каждый день советскому народу приносит все новые и новые замечательные победы. 10 января 1939 года, одна из крупнейших в Советском Союзе, наша шахта «Северная» сдана в эксплуатацию. Она оборудована современными машинами и агрегатами отечественного производства. За первый месяц эксплуатации шахты коллектив ее добился немалых успехов. В январе государственный план угледобычи выполнен на 106 процентов.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии подняло еще большую волну социалистического соревнования и стахановского движения на шахте. В феврале наш коллектив работает с перевыполнением плана. Лучшие бригады тт. Перчишина, Краснова, Головатского, Горинова выполняют плановые задания на 160—180 проц. Отдельные забойщики тт. Василькин, Шушарин, Новиков, Гришин и другие дают в смену по две и больше норм.

Но на достигнутом мы не успокаиваемся. В новом 1939 году мы будем добиваться еще больших успехов.

Мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие шахты «Северная» обращаемся к трудящимся города Кемерово и Кемеровского района с предложением включиться в соцсоревнование имени XVIII съезда ВКП(б), взять на себя конкретные обязательства и встретить съезд новыми производственными победами.

Мы берем на себя обязательство квартальный план в 26.000 тонн угля выполнить к 10 марта, а годовой план угледобычи в 260 тыс. тонн — к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

К дню открытия съезда мы обязуемся перевыполнить план по подготовительным работам на 10 процентов, что обеспечит расширение фронта работ и дальнейший подъем угледобычи во втором квартале. Снизить себестоимость угля на 5 процентов. Добиться снижения зольности угля против установленного стандарта на 1 процент.

Обязуемся развернуть повседневную большевистскую борьбу за военное мощное техники, какой нащена наша шахта, работать аварий и простое, вырастить к тяблыским праздникам не менее 100 мастеров угля первого и второго класса.

Неуклонное выполнение постановления партии и правительства о работе угольных комбинатов трестов и постановление Совнархоза СССР, ЦК партии и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению труда и дисциплины, дальнейшее развертывание стахановского движения — вот необходимые условия выполнения наших обязательств.

Монолитной и сплоченной и наша большевистская партия XVIII съезду. За своей партией, одушевленные идеями Ленина Сталина, идут миллионы трудящихся нашей родины.

Под испытанным руководством партии и великого, мудрого возглавления Иосифа Виссарионовича Сталина мы пойдем к новым победам, вершинам коммунизма!

Принято на слете стахановцев рабочих, инженеров, техников, служащих шахты «Северная», котором присутствовало 500 человек.

По поручению коллектива шахты «Северная» подписали:

Зав. шахтой Демьяненко. Секретарь парткома Котельников. Председатель шахткома Машевич. Начальники участия Рыжев, Тиачев. Лучшие стахановцы шахты: Перчишин, Краснов, Головатский, Горинов, Новиков, Прибыткин, Гришин, Красноперов, Дробинин, Енин, Сергеев.

Всего 285 подписей.

## НА ВАХТЕ ИМЕНИ VIII С'ЕЗДА ВКП(б)

Широко развернулось предзводское соревнование среди хановцев и ударников 1 участка шахты «Центральная». Всех сменах и бригадах единогласно было принято предложение начальника участка т. Юбко, который предложил в ознаменование XVIII съезда ВКП(б) стать стахановской вахтой.

7 февраля весь участок стал стахановскую вахту имени III съезда партии. В первый день десятки горняков показали высокие образцы в своей работе и в два — три раза пересекли норму выработки. Бригада т. Боброва на протяжении 10 дней перевыполнила свое задание и взяла обязательство выполнить квартальный план по угледобыче к 1 марта.

Замечательный почин горняков участка шахты «Центральная» ждет найти живой отклик у шахтеров всех участков и утром треста «Кемеровоуголь».

**Тезисы воодушевляют на новые победы**

С большим интересом я прочитал тезисы доклада т. Молотова и третий пятилетний план разгара народного хозяйства и тезисы доклада т. Жданова — изменения в уставе ВКП(б) на XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Эти скатые цифровые документы красноречиво говорят об будущем социализма в нашей стране. В них, как в зеркале, запечатлены победы советского народа. Читая тезисы, так и хочется озинести во весь голос, что великая родина с каждым днем становится все могущественней непобедимой.

Идя на встречу XVIII съезду ВКП(б), мы стахановцы 4 участка шахты «Центральная» должны отметить этот знаменательный день, добывая еще лучшие производственные успехи и досрочно выполнив квартальный план по угледобыче.

**Сменный десятник  
И. КОНОНОВ.**

**Извращают акон о трудовой дисциплине**

На конном дворе шахты «Центральная» плохо уяснили постановление партии и правительства о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. Был такой случай. Возвращаясь на конный двор, через Корчуганов подвез рабочего. Следующий день Корчуганов был вызван к заведующему хозяйством Аламову и уволен с работы.

Прошло 15 дней, пока Корчуганов ежедневно доказывал свою невиновность. Но Аламов был несогласен. И только при вмешательстве соответствующих органов, Корчуганов был восстановлен на работе.

Такое бездушное отношение к людям дальше нетерпимо. Профсоюзной организации надо серьезно нести к этому факту и оплатить за 15 дней Корчуганову за Аламова.

**ЕГОРОВ.**

## ПАРТОГРАНИЗАЦИИ РУДНИКА ОБСУЖДАЮТ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДОВ Т. МОЛОТОВА И ЖДАНОВА

8—10 февраля в Рудничном районе проведены закрытые партсобрания в 9 первичных партоганизациях. Прошли партсобрания шахт «Центральная», «Северная», «Пионер», «Октябрьск» и другие.

Коммунисты активно обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Десятки коммунистов в своих выступлениях отмечали рост социалистического хозяйства в нашей великой стране и вносили свои предложения.

Партсобрание шахты «Пионер» вносит предложение о скорейшем открытии Ягуновской шахты, как имеющей огромное народнохозайственное значение.

Коммунисты Кемторга вносят предложение о постройке в Кузбассе в третьей пятилетке мыльоваренного завода и т. д.

На всех партсобраниях обсуждался вопрос о мерах улучшения партийного руководства и установления партийного контроля за работой предприятий, об организации авангардной роли коммунистов и организации социалистического соревнования для досрочного выполнения плана угледобычи в 1939 г.

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова, единодушно одобрены на всех партсобраниях рудника.

## Ближайшие тиражи госзаймов

По государственным займам в 1939 г. Народный Комиссариат финансов Союза ССР установил сроки и пункты проведения тиражей выигрышей по Государственным займам в 1939 году.

По Займу Второй пятилетки (выпуск 4 года) тиражи состоятся:

(Десятый тираж 17 и 18 февраля в г. Перми.)

По Займу Укрепления обороны Союза ССР:

Пятый тираж 11 и 12 марта в г. Магнитогорске.

По государственному внутреннему выигрышному займу 1938 года.

Четвертый тираж 10 февраля 1939 г. в г. Ленинграде.

Пятый тираж 10 апреля 1939 года в г. Москве.

## Руководитель не заботится о рабочих

Работая на паровых машинах в забутовочном хозяйстве, нам полагается спецодежда. Но до сих пор мы ее не получаем. Даже не имеем рукавиц, без которых нельзя обойтись.

Много раз мы обращались по этому вопросу к начальнику забутовочного хозяйства тов. Куранову, но он никакого внимания не обращает. Председатель шахткома шахты «Северная» т. Малышевич сообщил, что по материалу принятому

В. ЛЕВКИН.

## СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

5 февраля, на шахте «Северная» состоялся слет стахановцев и ударников. На слете присутствовало около 500 человек. Управляющий шахтой т. Демьяненко в своем докладе о работе шахты в январе и дальнейших перспективах отмечал:

— В январе наша шахта работала хорошо. Месячный план в 9.360 тонн угля был выполнен досрочно. Включившись в предсъездовское соревнование горняки шахты «Северная», показывают подлинно социалистические методы труда. За первую пятидневку февраля шахта выполнила в среднем свое задание на 145 процентов.

Далее в своем докладе т. Демьяненко отмечал и ряд недостатков. Особенно по достройке шахты и подземному электрооборудованию, что задерживает пуск в эксплуатацию двух горных районов.

**А. СЕВЕРНЫЙ.**

## За достойную встречу XVIII съезда ВКП(б)

На всех участках, в сменах и в бригадах шахты «Пионер» широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Передовики соревнования с каждым днем неуклонно повышают свою производительность.

Передовая смена горного мастера т. Косарева на протяжении 10 дней февраля ежедневно перевыполняет задание и выдает на тору до 200 вагончиков угля

После доклада были широко развернуты прения. Знатный стахановец — бригадир т. Красноперов в своем выступлении заявил, что его бригада в предсъездовском соревновании добьется новых производственных успехов и доведет среднюю выработку по бригаде не меньше, как на 200 процентов.

Стахановцы, ударники и инженерно-технические работники шахты «Северная» присутствующие на слете, обратились с письмом ко всем трудящимся города и села на дальнейшее развертывание предсъездовского соревнования и взяли на себя обязательство — выполнить квартальный план к 10 марта, а годовой к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

**Г. Е.**

## Уголь за 9 января 1939 г.

Нач. участков	План	Выд. тонн	вып.
Шахта «Центральная» (Зав. т. Харитонов)	068	924	86,5
1 Юбко . .	304	341	112,1
2 Журавлев . .	125	106	84,8
3 Сыван . .	136	119	87,5
4 Миланов . .	153	154	100,6
5 Горбунов . .	168	132	78,5
6 Корниенко . .	182	72	39,5
Шахта «Пионер» (Зав. т. Воронов)	743	558	75,1
1 Зайченко . .	178	164	92,1
2 Козырев . .	279	140	51
3 Зыкин . .	286	254	88,8
Шахта «Октябрьск» (Зав. т. Гостев)	225	61	26,1
Шахта «Северная» (Зав. т. Демьяненко)	289	644	222,6
1-2 Рыков . .	126	283	224,6
3-4 Ткачев . .	163	361	221,4
ИТОГО по тресту «Кемеровоуголь» (управл. т. Ионин)	2325	2187	94

## Очистить путь и трапы

По всему эстакаду шахты «Центральная» куда откатывают груз, путь забит снегом и разным хламом. Лестницы и трапы около компенсатора не отремонтированы. Много раз об этом говорили рабочие начальнику транспорта т. Станову, но до сих пор не принято никаких мер.

**Машинист ЕГОРОВ.**

В газете «За уголь» 30 января была напечатана заметка под заголовком «В общежитии грязно и неуютно».

Председатель шахткома шахты «Северная» т. Малышевич сообщил, что по материалу принятому

ты меры. В общежитии организована побелка, отремонтирован красный уголок, закуплены шашматы, шашки, домино и бильярдные. Во всех комнатах аккуратно производится смена постельного белья.



### Директор столовой:

— Жалобная книга у нас на расхват! Необходимо завести еще две книги... (Прессклише).

## Когда же отремонтируют столовую

В связи с постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, огромную роль играет общественное питание.

Реализуя это постановление, столовые не должны отнимать у рабочего и служащего ни одной минуты лишнего времени. Столовые обязаны обслуживать трудящихся быстро и культурно.

Но как же обстоит дело с общественным питанием на шахте «Центральная»? Здесь была единственная столовая, которую полтора месяца тому назад закрыли на ремонт. Ремонтируют столовую медленно. Горячие шахты лишены горячих обедов. Все функции столовой принял на себя буфет, куда иногда приезжаются горячие обеды, но их бывает недостаточно. И то, пока везут их до буфета, они превращаются из горячих в холодные.

Рабочие шахты «Центральная» неоднократно сигнализировали об этом в шахтовый комитет, в трест столовых и ресторанов, но все эти сигналы до сих пор остаются глазом воинствующего. Такое преступное отношение по обслуживанию горячих дальнейшее нетерпимо. Союз горняков должен заставить рудкомбиз (Абызова и Плосконосова) ускорить окончание ремонта.

**ГОРНИК.**

## Обещают, но не делают

1 февраля на 3 участке шахты «Северная», где начальником работает т. Ткачев, был организован комсомольский забой. Ткачев давал обещание, что этот забой будет передовым. Но, однако, получилось совершенно обратное. Слова Ткачева разошлись с делом. До сих пор этот забой не имеет вентиляторов и конвейера, что резко тормозит работу.

Руководителям участка нужно обратить серьезное внимание комсомольской забои и в ближайшее время механизировать его.

**ПЛЕХОВ.**

Ответственный редактор  
Е. Д. ВДОВИН.